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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว 
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๕ 

วันที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๕  ตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ณ.ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว 

ผู้มาประชุม                                                      ************************ 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑  นายสมพงษ์    ประกอบ ประธานสภา อบต.  สมพงษ์   ประกอบ  
๒  นายพนม   พันธ์ทองหล่อ รองประธานสภา อบต.  พนม   พันธ์ทองหล่อ  
๓  นายพิศาล    เมืองนาม เลขานุการสภา อบต.  พิศาล  เมืองนาม  
๔  นายโสภา  แก้ววิชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๑  โสภา   แก้ววิชัย  
๕  นางจันทร์เพ็ญ   พิมพ์ดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๒  จันทร์เพ็ญ   พิมพ์ดี  
๖  นายสังวร   บุตตะเกิด สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๔  สังวร    บุตตะเกิด  
๗  นางสุดารัตน์  สนิทสนม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๕ สุดารัตน์  สนิทสนม  
๘  นางดาวัลย์    โตพิทักษ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๖  ดาวัลย์    โตพิทักษ์  
๙  นางวันเพ็ญ  คำธร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๗  วันเพ็ญ   คำธร  

๑๐  นายบุญทัน  แก้วดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๘  บุญทัน  แก้วดี  
๑๑  นายประเสริฐ  พูลวง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๑o  ประเสริฐ  พูลวง   
๑๒  นายตระการ  คู่กระสังข์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่๑๑  ตระการ  คู่กระสังข์  
๑๓  นายโยธิน  ภูเดช สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่๑๒  โยธิน   ภูเดช  
๑๔  นายสุบรรณ  ศรีหนาถ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่๑๓  สุบรรณ   ศรีหนาถ  
๑๕  นายประสิทธิ์  แก้วมณี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่๑๔  ประสิทธิ์  แก้วมณี  
๑๖  นายไสว   ภาระจ่า สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่๑๕ ไสว   ภาระจ่า  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
        ๑ นายสมบูรณ์   ราโช นายก  อบต.หนองบัวแก้ว สมบูรณ์   ราโช  
        ๒ นางคำกอง  มาบิดา เลขานายก อบต.หนองบัวแก้ว คำกอง  มาบิดา  
        ๓ พ.จ.อ.โอภาส  มรรคณา ปลัด  อบต.หนองบัวแก้ว โอภาส  มรรคณา  
       ๔ นายยุทธศาสตร์  คำแสนพันธ์ รองปลัด อบต.หนองบัวแก้ว ยุทธศาสตร์ คำแสนพันธ ์  
       ๕ นายธินกร  กงทอง ผู้อำนวยการกองช่าง ธินกร  กงทอง  
       ๖ นายจรัล   วิถาทานัง นิติกร  อบต.หนองบัวแก้ว จรัล   วิถาทานัง  

เริ่มประชุมเวลา       O๙.00 น. 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้วครบองค์ประชุมแล้ว นายพิศาล 
เมืองนามเลขนุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ได้ตรวจรายชื่อสมาชิก
ที่มาประชุมและได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกเข้าห้องประชุม  เมื่อที่ประชุมครบองค์
ประชุมแล้ว นายสมพงษ์  ประกอบ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว  
ก็ได้กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี  ๑          เรื่องทีป่ระธานฯ แจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ   :           -เรียนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ที่มาประชุม 
(นายสมพงษ์  ประกอบ)   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านในวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัย ๓ ครั้งที๒่ 
                                 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕  

ตามท่ีช่วงนี้มีการแพร่ระบาดของเชื้อไว้รัสโคโรน่า COVID 19  
ซึ่งขอให้ทุกท่านได้รักษาสุขภาพตนเองให้ดี 

ระเบียบวาระท่ี  ๒             เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
๒.๑ รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี 
๒๕๖๕ 

  ประธานสภาฯ   :               -เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที ่๑   
(นายสมพงษ์  ประกอบ)  ประจำปี ๒๕๖๕ 
 -ตามที่สมาชิกสภา อบต.ได้ตรวจสอบรายงานกาประชุมสภาที่ปิดประกาศ      

ไว้หน้าห้องประชุมสภาอย่างละเอียดแล้ว มีถ้อยคำหรือข้อความใดไม่ถูกต้อง
หรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะได้ขอมติที่ประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุมสภา         
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ประจำปี๒๕๖๕ หรือไม ่

มติที่ประชุม                    -เห็นชอบ    ๑๕ เสียง 
                                        -ไม่เห็นชอบ  -   เสียง 
                                          -งดออกเสียง  ๑ เสียง 
  ประธานสภาฯ   :               สรุปว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 
(นายสมพงษ์  ประกอบ)          ครั้งที่ ๑ ประจำปี๒๕๖๕ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓           เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
๓ .๑ขอความเห ็นชอบร ่างข ้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
-วาระที ่สอง ขั ้นแปรญัตติร ่างข้อบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๖ 

ประธานสภาฯ   :                  -ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ได้ตั้งคณะกรรมการ 
(นายสมพงษ์  ประกอบ)  แปรญัตติเสนอญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๗ ท่าน บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติเสนอญัตติ           
ร ่างข ้อบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖            
ได้ดำเนินการพิจารณาการแปรญัตติเสร็จสิ้นแล้ว ขอเชิญคณะกรรมการแปร
ญัตติรายงานผลการแปรญัตติให้สภาทราบ ต่อสภาเพ่ือพิจารณาต่อไป                                

นายสังวร  บุตตะเกิด                - เ ร ี ยนท ่ านประธานสภาองค ์ การบร ิหารส ่ วนตำบลหนองบ ั วแก้ ว                   
(ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ)ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
 กระผม นายสังวร บุตตะเกิด ประธานกรรมการแปรญัตติเสนอญัตติ 
 ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
 ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

 งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้ประชุมพิจารณาคำแปร เมื่อวันที่ ๑๙ สิงหาคม 
๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว 
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โดยพิจารณาแล้วเห็นว่าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ได้จัดทำขึ้นนั้น  
ถูกต้อง ประหยัด ครอบคลุม ชอบด้วยระเบียบทุกประการแล้ว ประกอบกับไม่มี
สมาชิกสภาและผู้บริหารท่านใดยื่นขอแปรญัตติรายการใดและคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖       
จึงมีมติที่ประชุมไม่มีการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ แต่อย่างใด ให้คงร่างเดิม จึงเสนอสภาเพื่อพิจารณา  
ในวาระ ๒ และวาระ ๓ ต่อไป 

ประธานสภาฯ   :                วรระสอง ขั้นแปรญัตติไม่มีสมาชิกท่านใดยื่นคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
(นายสมพงษ์  ประกอบ)          งบประมาณรายจ่ายระจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖และคณะกรรมการแปรญัตติ 
   ไม่มีการเปลี่ยนแปลงแก้ไขเพ่ิมเติมในส่วนใดโดยคงร่างเดิมตาม นายก อบต. 
  หนองบัวแก้วเสนอต่อสภา  ต่อไปจะเข้าสู่ราวะที่สาม ขั้นลงมติให้ตราข้อบัญญัติ 
  งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 256๖ 

 วาระท่ีสาม ลงมติตราข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ             
   พ.ศ. 256๖ 

ประธานสภาฯ   :                วาระท่ีสาม ขั้นลงมติตราข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ            
(นายสมพงษ์  ประกอบ)           พ.ศ. 256๖ เมื่อองค์ประชุมครบแล้ว ผมขอมติที่ประชุมสภาเห็นชอบให้ตรา 
  เป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 256๖ หรือไม ่
 มติที่ประชุม                         เห็นชอบ  ๑๕  เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ    -  เสียง 
                                         งดออกเสียง   ๑ เสียง 
  ประธานสภาฯ   :                -สรุปว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
(นายสมพงษ์  ประกอบ)           ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เป็นเอกฉันท์ 
 
  ๓.๒ ขอความเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 

  ๑. ขอความเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕             
    ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน งานก่อสร้าง หมวดค่าท่ีดิน      
    และสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้างต่างๆ  โครงการก่อสร้างที่ 
    ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว  จำนวน 1 หลัง ขนาดกว้าง  
    22.50 เมตร ยาว 35.00 เมตร รวมมุขหน้าอาคาร ยาวรวม 42.50 เมตร  
    พ้ืนที่ใช้สอย    ประมาณ 787.50 ตารางเมตร แบบแปลนให้เป็นไปตามที่  
    อบต.หนองบัวแก้วกำหนด งบประมาณท้ังสิ้น จำนวนเงิน 4,500,000.-บาท  
    ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน และมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนี้ต่อไปอีกหนึ่งปี 

ประธานสภาฯ   :                  
(นายสมพงษ์  ประกอบ)            ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้วชี้แจงเห็นผลขออนุมัติ     
     กันเงินงบประมาณประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โครงการก่อสร้างที่ทำการองค์การ 
      บริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ให้สภาทราบ 
นายก อบต.ฯ      :                  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ท่านปลัดองค์                       
(นายสมบูรณ์  ราโช )                การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม 
                                           ประชุมทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  ราโช ก็ขอมอบให้เจ้าหน้าทีง่บประมาณ 
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                                           ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแก้ว ได้นำเรียนเสนอชี้แจ้งกันเงิน  
                                           งบประมาณรายจ่ายประจำปีพ.ศ. ๒๕๖๕ ของเราเพ่ือขอความเห็นชอบในที่ 
                                           ประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ                                                                                                                                                                                     
รองปลัด อบต.                    ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ท่านสมาชิกสภา 
(นายยุทธศาสตร์  คำแสนพันธ์)  องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน                                        
                                          กระผม นายยุทธศาสตร์  คำแสนพันธ์ รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนอง 
                                          บัวแก้วขอชี้แจ้งเรื่องกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ตาม  
                                          ระเบียบว่าด้วยการเงินการคลังบตามมติกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับ 
                                          เงินการเบิกจ่ายเงินของท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ซึ่งแก้ไขจนถึงพ.ศ. ๒๕๖๑  
                                          ในหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งปลูกสร้างจะเป็นอำนาจของสมาชิกของสภาที่ 
                                          จะต้องพิจารณาเห็นชอบก่อนอนุมัติในเรื่องของการกันเงินนะครับ  
                                          ในขอ้ที่ ๑ นะครับเป็นเรื่องของโครงการก่อสร้างที่ทำการ อบต.จำนวน ๑ หลัง  
                                          ซึ่งมีขนาดกว้าง ๒๒.๕๐ เมตรยาว ๓๕.๐๐ เมตรรวมมุกหน้าอาคารยาวรวม  
                                          ๔๒.๕๐ เมตรมีพ้ืนที่ใช้สอยประมาณ ๗๘๗.๕๐ ตร.ม แบบแปลนให้เป็นไป 
                                          ตามท่ี อบต.หนองบัวแก้วกำหนด งบประมาณที่ตั้งไว้นะครับทั้งสิ้นจำนวน ๔.๕  
                                          ล้านบาทซึ่งตัวนี้นะครับเรายังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันนะครับที่เรามีความจำเป็น 
                                          จะต้องใช้คือตัวนี้ ในปีถัดไปซึ่งเป็นอำนาจของสภาถ้าเรายังไม่ได้ดำเนินการใน  
                                          ปีนี้ก็จะไม่ทันจึงต้องมีการกันเงินงบประมาณไว้ในปี พ.ศ.๒๕๖๖ กันได้ ๑ ปี 
                                          แต่ว่าสมมุติว่าถ้ากันไว้ ๑ ปีแล้วยังไม่ได้นำเกิดดำเนินการอีกเราสามารถ 
                                          ขอกันได้อีก ๑ ปีถ้าดำเนินการไม่ได้ก็จะตกเป็นเงินสะสมไปอันนี้ชี้แจงเหตุผล 
                                          ให้ทราบครับท่านประธานที่เคารพครับ 
ประธานสภาฯ   :                 ตามท่านรองปลัดก็ได้นำเรียนชี้แจงให้ที่ประชุมสภารับทราบแล้ว  
(นายสมพงษ์  ประกอบ)           ผมจะขอมติเลยนะครับขอความเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณ 
      รายจ่ายประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ โครงการก่อสร้างที่ทำการองค์การบริหารส่วน 
      ตำบลหนองบัวแก้ว หรือไม่ 
   มติที่ประชุม                       เห็นชอบ        ๑๕  เสยีง 
                                          ไม่เห็นชอบ      -     เสยีง 
                                          งดออกเสียง      ๑   เสยีง 
  ประธานสภาฯ   :                สรุปว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
(นายสมพงษ์  ประกอบ)           ๒๕๖๖ เป็นเอกฉันท์ 

 ๒.ขอความเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕          
ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน งานก่อสร้าง หมวดค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้างต่างๆ โครงการปรับเกรดถนน
ภายในตำบล เพื่อจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมปรับเกรดถนนภายในเขตพ้ืนที่ตำบล
หนองบัวแก้ว จำนวนเงิน ๑00,000.-บาท ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน และมีความ
จำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนี้ต่อไปอีกหนึ่งปี 

ประธานสภาฯ   :                  
(นายสมพงษ์  ประกอบ)            ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้วชี้แจงเห็นผลขออนุมัติ     
     กันเงินงบประมาณประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ โครงการปรับเกรดถนนภายในตำบล 
   ให้สภาทราบ 
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รองปลัด อบต.                   ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ท่านสมาชิกสภา 
(นายยุทธศาสตร์  คำแสนพันธ์)  องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน                                        
                                          กระผม นายยุทธศาสตร์  คำแสนพันธ์ รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนอง 
                                          บัวแก้วขอชี้แจ้งเรื่องกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ 
                                          ในส่วนโครงการปรับเกรดถนนภายในตำบลซึ่ง ณ ขณะนี้เป็นช่วง  
  ฤดูฝนนะครับเราเหลืออยู่ประมาณ สิงหาคมกันยายน เหลืออยู่ 2 เดือนตอนนี้ 
  ฝนได้ตกเยอะมากครับถ้าปรับเกรดตอนนี้คาดว่าจะดำเนินการได้ยากลำบาก 

 ปกติแล้วตำบลของเราจะปรับเกรดช่วงก่อนฤดูเก็บเกี่ยวข้าวซึ่งงบประมาณตัวนี้
เราจะไปดำเนินการในต้นปีของ ปี พ.ศ.๒๕๖๖ นะครับเพราะว่างบประมาณใน
ปี ๒๕๖๖ เงิน อาจจะยังไม่เข้า แล้วเราสามารถนำเงินงบประมาณปรับเกรดของ
งบประมาณปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ไปดำเนินการในต้นปีของปี พ.ศ.๒๕๖๖ ได้เลยทันที
ซึ่งเราไม่ต้องไปใช้งบ ขอปี ๒๕๖๖ แทนซึ่งมันจะพอดีเรามีเงินงบอยู่แล้วอันนี้
เป็นเรื่องปกตินะครับที่เราจะต้องปรับเกรดให้พี่น้องชาวบ้านที่ขนส่งเก็บเกี่ยว
ผลผลิตทางการเกษตรได้สะดวก ยิ่งขึ้นนะครับอันนี้ก็เป็นเหตุผลที่ขออนุมัติกัน
เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ ๒๕๖๕ มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้
ครับท่านประธานครับ                                                                            

ประธานสภาฯ   :                ตามรองปลัดได้นำเรียนชี้แจงให้ที่ประชุมสภารับทราบแล้ว   
(นายสมพงษ์  ประกอบ)           ผมจะขอมติเลยนะครับขอความเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
                                         ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
   มติที่ประชุม                       เห็นชอบ                      ๑๕                     เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ                 -                          เสียง 
                                        งดออกเสียง                ๑                         เสียง 
  ประธานสภาฯ   :                 สรุปว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
(นายสมพงษ์  ประกอบ)          ๒๕๖๖ โครงการปรับเกรดถนนภายในตำบล เป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔      เรื่องอ่ืนๆ     
ประธานสภาฯ   :                     
(นายสมพงษ์  ประกอบ)         มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่                                       
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒           เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ขณะผู้บริหาร  
(นางจันทร์เพ็ญ  พิมพ์ดี)       ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแก้วท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
                                         ดิฉันนางจันทร์  พิมพ์ดี  สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๒ ดิฉันอยากเรียนสอบถามเรื่อง    

หอกระจายข่าวหมู่บ้านเพราะผู้นำชุมชนฝากให้ดิฉันมาสอบถามว่ามี 
งบประมาณในด้านหอกระจายข่าวตั้งไว้ให้แต่ละหมู่บ้านหรือไม่เพราะบ้านของ 
ดิฉันหอกระจายข่าวเสีย ไม่สามารถใช้งานได้ผู้ใหญ่ฝากให้เรียนสอบถามว่าพอมี 
งบประมาณในส่วนไหนช่วยได้หรือไม่เพราะหมู่บ้านดิฉันได้จัดกิจกรรมประกวด
ระดับตำบลระดับอำเภอระดับภาค และระดับประเทศ หลายโครงการมีความ
จำเป็นต้องใช้หอกระจายข่าว ประชาสัมพันธ์ ให้พี่น้องชาวบ้านได้รับข่าวสาร
จากผู้นำชุมชน ดิฉันจึงเรียนสอบถามมายังคณะผู้บริหารขอความอนุเคราะห์ให้
พิจารณางบประมาณในด้านนี้ด้วย  
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สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๔              เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ขณะผู้บริหาร  
(นายสังวร  บุตตะเกิด )          ท่านปลัด ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติกระผมนายสังวร บุตตะเกิด สมาชิกสภาฯ  

หมู่ที ่ ๔  ขอเสริมเรื ่องหอกระจายข่าวหอกระจายข่าวเป็นสิ่งที่ จำเป็นแต่ละ
หมู่บ้าน ต้องใช้สำคัญคือสื่อเรื่องราวข่าวสารต่างๆให้ชาวบ้านได้รับรู้ก็มีปัญหา
อยู่หลายๆ หมู่บ้านแต่งบประมาณปีที่ผ่านมาก็หลายบ้านที่ได้งบประมาณไป ก็
เป็นสิ่งที่ดีครับ ในตำบลเราหลายบ้านก็ยังไม่ได้บางหมู่บ้านก็ใช้ขาดๆเขินๆ
โดยเฉพาะหมู่บ้านของผมบางทีฝนตกก็เป็นเรื ่องดับต้องขึ ้นไปซ่อมแซมอยู่
ประจำถ้าใช้งบของหมู่บ้านก็ไม่ค่อยมีถ้าเป็นอุปกรณ์เล็กๆน้อยๆสายก็พอจัดหา
ได้อยู ่ฉะนั ้นแล้วปัญหานี ้หมู ่ ๔ ก็ เช่นเดียวกันกับหมู่ ๒ ครับทางผู้นำฝ่าย
ปกครองก็ฝากมาว่าให้ของบประมาณในส่วน นี้ให้หน่อยถึงว่าไม่ได้ในปีนี้ก็ขอใน
ปีถัดไปก็ยังดีอยากให้โครงการนี้ให้ผู้บริหารพิจารณาช่วยจัดหางบประมาณใน
ส่วนนี้ช่วยแต่ละหมู่บ้านด้วยครับกระผมก็มีเพียงเท่านี้ครับท่านประธานที่เคารพ  

 สมาชิกสภาฯ หมู่ที่  ๑            เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ขณะผู้บริหาร 
(นายโสภา  แก้ววิชัย )             ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแก้วท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
                          กระผมนายโสภา  แก้ววิชัย สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑ อยากจะเรียนถามเรื่องหอ                          
                                          กระจายข่าวเหมือนกันครับหมู่บ้านผมก็มีปัญหาเช่นกันครับเวลาท่านผู้ใหญ่ 
  ประกาศทีไรก็ได้ยินอยู่ ๔-๕ หลังข้างๆรอบๆบ้านผู้ใหญ่เท่านั้น ท่านก็ฝากมา 
  เรียนสอบถามสภาแห่งนี้เช่นกันครับอยากจะของบประมาณจาก อบต. 
  สนับสนุนหอกระจายข่าวหมู่บ้านของผมด้วยผมก็ไม่มีอะไรมากครับเพียงเท่านี้ 
  ครับท่านประธานครับ 
  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๐           เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ขณะผู้บริหาร  
(นายประเสริฐ  พูลวง)             ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแก้วท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
                                          กระผมนายประเสริฐ  พูลวง สมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๑๐ วาระอ่ืนๆก็พูดคุยกัน 
  แบบไม่ลงมติช่วงนี้ก็เป็นช่วงหน้าฝนพายุเข้าฝนตกบ่อย หมู่บ้านของผมก็มี 
 ปัญหาเรื่องถนนน้ำท่วมขังหลายจุดบางจุดตลอดสาย ช่วงหน้าแล้งก็ไม่มีปัญหาก็ 
 มีปัญหาเฉพาะช่วงหน้าฝน แต่ก็เข้าใจก็ต้องอดทนเอา ก็มีอีกจุดคือจากถนนข้าง 
 บ้านกำนันหลังใหม่ลงไปจนถึงตำบลภารแอ่น เมื่อก่อนถนนเส้นนี้ไม่มีปัญหาพอ 
 มีบ้านน้ำก็ไหลจากหลังคาบ้านลงสู่ถนนทำให้ถนนน้ำขังเป็นเลนชาวบ้านไปไร่ไป 
 นาไม่ได้แต่ถนนเส้นนี้ก็ได้ ผ่านความเห็นชอบสภาแห่งนี้ไปแล้วให้ดำเนินการทำ 
 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กครับผมก็ได้แจ้งชาวบ้านไปขอให้อดทนไปก่อนรออีกสัก 
 นิดแต่ถ้าจะของบประมาณเร่งด่วนมาซ่อมแซมในช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนถ้าเอารถ 
 ไปปรับเกรดวันนี้พรุ่งนี้ก็พังหมือนเดิมอาจไม่เกิดประโยชน์เท่าที่ควรจึงเรียนให้ 
 ท่านสมาชิกทราบว่าหมู่บ้านของกระผมก็เกิดปัญหาถนนชำรุดแต่ก็ต้องอดทน 
 เอาเพราะช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนเรื่องต่อมาเรื่องปรับเกรดถนนที่ท่านรองปลัดได้ 
 ชี้แจงไปที่จริงแล้วปีที่ผ่านมาตำบลเราปรับเกรดในช่วงเดือนกุมภาพันธ์มีนาคม  
 ผมก็เคยอภิปรายไปในช่วงประชุมสมัย สามัญสมัยที่ ๑ ว่าตำบลเราปรับเกรด 
 ในช่วงเดือนกุมภาพันธ์มีนาคมก็ไม่เกิดประโยชน์ต่อชาวบ้านที่ทำการเกษตร 
 แต่ถ้าเป็นไปได้ในช่วงฤดูเก็บเกี่ยวพฤศจิกายนธันวาคม ราก็กันเงินงบประมาณ 
 ไว้แล้ว ฝากไปยังคณะผู้บริหารให้พิจารณาให้ปรับเกรดก่อนชาวบ้านจะเก็บเกี่ยว 

 ผ ล ผ ล ิ ต ท า ง ก า ร เ ก ษ ต ร เ พ ร า ะ จ ะ เ ก ิ ด ป ร ะ โ ย ช น ์ ส ู ง ส ุ ด ใ น                                        
การใช้รถใช้ถนนถ้าปรับเกรดในเดือนกุมภาพันธ์มีนาคมก็ไม่เกิดประโยชน์เพราะ
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มีแต่สัตว์เลี้ยงชาวบ้านเดินจึงฝากมายังคณะผู้บริหารให้พิจารณาในเรื่องนี้ด้วย
ขอกราบเรียนเพียงเท่านี้ครับท่านประธานที่เคารพ    

  นายก อบต.ฯ      :              เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ท่านปลัดองค์                       
(นายสมบูรณ์  ราโช )              การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม 
                                         ประชุมทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์ ราโช ก็จะได้นำเรียนชี้แจงปัญหา  
                                         ที่ท่านสมาชิกได้เสนอปัญหามาท่ีสภาแห่งนี้ 
                                         เรื่องปัญหาน้ำท่วมน้ำขังถนนหลายสายช่วงนี้หลายหมู่บ้านก็ได้แจ้งเข้ามาถนน 
                                         ขาดถนนพังก็ทางผู้บริหารก็ได้ออกไปดูแลหลายๆหมู่บ้าน เช่นหมู่ที่ ๑๓ บ้าน 
                                         โนนลำเตา หมู่ ๙ บ้านดอลลี่ หมู่ที่ ๑๒ บ้านหนองทุ่งยาว ก็ได้ซ่อมแซมไปแล้ว 
                                         บางหมู่บ้านบางส่วนส่วนไหนหมู่บ้านไหนที่ยังไม่ได้รับการดูแลซ่อมแซมก็ให้ 
                                         ท่านสมาชิกรีบแจ้งเข้ามาทางคณะผู้บริหารจะให้ช่างทีมงานออกไปสำรวจแก้ไข 
                                         ช่วยบรรเทาทุกข์ให้ท่านได้ทันท่วงทีขอฝากท่านสมาชิกด้วยครับ 
  มาเรื่องหอกระจายข่าวคือส่วนตัวของกระผมเองก็เป็นคนท่ีใช้หัวกระจายข่าว 
  บ่อยเพราะกระผมดำรงตำแหน่งผู้ใหญ่บ้านมา ๑๐ กว่าปีจะรู้ปัญหาดีพอสมควร 
  ในเรื่องหอกระจายข่าว เราไม่ได้ตั้งในข้อบัญญัติปีนี้ แต่ในปีถัดไปเราค่อยตั้งกัน 

เรื่องซ่อมแซมหอกระจายข่าว คนที่ใช้หัวกระจายข่าวต้องมีความละเอียดอ่อนใน
การใช้บางหมู่บ้านอาจจะได้ผู้ใหญ่บ้านใหม่ ยังไม่เข้าใจในการใช้หัวกระจายข่าว
อาจจะพังเสียหาย แต่ถึงอย่างไรก็ตามก็ให้ท่านสมาชิกทำเรื่องทำหนังสือเข้ามา
ก็จะให้เจ้าหน้าที่ช่างที่เกี่ยวข้องเข้าไปสำรวจตรวจสอบว่าจะช่วยซ่อมแซมในวิธี
ไหนอย่างไรค่อยว่ากันให้ท่านสมาชิกส่งเรื่องเข้ามาก็ผมก็ไม่มีอะไรมากกับท่าน 

                                         ประธานที่เคารพ 
ประธานสภาฯ   :           มีสมาชิกสภา ท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆ  เพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี สำหรับวันนี้  
(นายสมพงษ์  ประกอบ)      กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภา ทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วมการประชุมสภาในครั้งนี้ 
                                          ผมขอปิดการประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา        ๑๑.๐๐ น. 
 
 
                                        (ลงชื่อ)        พิศาล   เมือง       ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                   ( นายพิศาล   เมืองนาม  ) 
                                             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว 
 
 
 
                                       (ลงชื่อ)       สมพงษ์   ประกอบ     ผู้รับรองบันทึกรายงานการประชุม 
                                                   ( นายสมพงษ์   ประกอบ ) 
                                              ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวแก้ว 
 
 
 
                             
 


